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CENTRALNA Arkusz zawiera informacije

E KOMISJA prawnie chronionéo momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu.
UZUPELNIA UCZEN
KOD UCZNIA PESEL

migjsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1.
2.

Ze $rodka arkusza wyrwij karte rozwigzan zadan wraz z karta odpowiedzi.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 11stronach sg wydrukowane
23 zadania

Sprawdz, czy karta rozwigzan zawiera 4 strony oraz czy do karty
rozwigzan jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto§ nauczycielowi.

Na tej stronie, na karcie rozwigzan i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod
numer PESEL przyklej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
Z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

W arkusz znajdujg si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 20.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

e wybierzjedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca
jej litera, np. gdy wybrate§ odpowiedz A:

W 8| [ [E

e wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami,
np. gdy wybrates odpowiedz FP:

Pel | PF | I | FF

¢ do informacji oznaczonych wiasciwg litera dobierz informacje
oznaczone liczba lub literg i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy
wybrales litere B 1 liczbe 1:

Al | R2 | I | B2

Staraj si¢ nie popetnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
si¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kétkiem | zaznacz inng odpowiedz, np.

B [ [c] || W

10.Rozwigzania zadan 21.—23.zapisz w wyznaczonycmiejscach na karcie

rozwigzan zadan.

11.Pisz czytelnia starannie. Pomyiki przekreslaj.
12.Zapisy wbrudnopisie nie b¢dg sprawdzane i oceniane.

Powodzenial!

Uktad graficzny
© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

19KWIETNIA
2016

Godzina rozpoczecia:

11:00

Czas pracy:
90 minut
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Zadanie 1. (0-1)
Zastep harcerzy wyruszyl z przystanku autobusowego do obozowiska Na wykresie
przedstawiono zalezno$¢ miedzy odleglo$cig harcerzy od obozowiska czasem wedrowki.

A

»

odlegtos¢ od obozowiska (km)

1

0 >
13:00 13:30 14:00 14:30 15:00 15:30

godzina
Ktore z ponizszych zdan jest falszywe? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Harcerze dotarli do obozowiska po 2,5 godziny.

B. W ciagu pierwszejgodzinyharcerze przeszil km.

C. Podczas wedrowki harcerzezatrzymali si¢ na 30-minutowy posto).
D. O godzinie 14:1%arcerze byliv odlegtosci 2 km od obozowiska.

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Odlegtos¢ miedzy punktamj ktére na osi liczbowejodpowiadajg liczbom —2,3 i :—13 jest

rowna

A —23-1 B. 23_ 1 c.l 23 D. 1,23
3 3 3 3

Zadanie 3.(0-1)
Z cyfr 2, 315 Ania utworzyta wszystkie mozliwe liczby trzycyfrowe o réznych cyfrach.

Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. Wszystkie liczby utworzone przez Ani¢ sg nieparzyste.

B. Wszystkie liczby utworzone przez Ani¢ sg mniejszeod 530.

C. Dwie liczby utworzonerzez Ani¢ sg podzielne przez 5.

D. Wsrod liczb utworzonych przez Ani¢ sg liczby podzielne przez 3.

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4 (0-1)
Dane sg liczby:

|. 25

1. 1254 [I.

2862 V. 5431

Ktora z tych liczb jest najwieksza? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Al

B. I

Zadanie 5 (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba 3/81- 64 jest rowna

A. .72

B. 36

Zadanie 6 (0-1)
W tabeli podano, w jaki sposob zmienia si¢ cena biletu na prom w ciggu calego roku.

C. D. IV

C. 2433 D. 123/3

Cena podstawowa biletu na prom: 40 zt

Cena
biletu

W sezonie zimowym

cena podstawowa obnizona o 20%

W sezonie letnim

cena podstawowa podwyzszona o 200%

poza sezonem zimowym i letnim | cena podstawowa

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Bilet na prom w sezoniketnim jest drozszy od biletu w sezonie zimowym o

A. 88zt

B. 72zt

C. 48zt D. 32zt

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-1)
Dane sg liczby ai b takie, ze 2 <a< 3 oraz-1 <b< 1.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

lloraz b jest zawsze dodatni. P F
a

Réznica b —a jest zawsze dodatnia. P F

Zadanie 8 (0-1)

W klasie llla liczba dziewczat stanowi % liczby wszystkich ucznidw tej klasy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
W klasie llla

A. jest wiecej chtopcow niz dziewczat.
B. liczba dziewczat stanowi g liczby chtopcow.

C. jest dwa razy wiecej dziewczat niz chlopcow.
D. stosunek liczby chtopcow do liczby dziewczat jest rowny 1 : 3.

Zadanie 9 (0-1)
Ceng¢ roweru obnizono o 8%. Klient kupil rower po obnizonej cenie i dzigki temu zaptacit
0 120 zt mniej, niz zaplacitby przed obnizka.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Przed obnizka ten rower kosztowat

A. 2000 zt

B. 1500 zt

C. 1380 zt
D. 960 zt

PRZENIES ROZWI4AZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-1)

W pewnymzaktadzie kazdy z pracownikow codziennie maluje takg samg liczbe jednakowych
0zddb. Pracownicy potrzebowali 12 dni roboczyetby wykona¢ zamowienie. Gdyby byto
ich o dwoch wigcej, to czas wykonania tego zaméwienia bytby o 3 dni krétszy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Liczbe pracownikow X tego zaktadu mozna obliczy¢, rozwigzujac rownanie
A. 12X =9(x—-3) B.12 =9+ 2) C.12x-3) =% D.12(x + 2) = X

Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykrpewnejfunkciji.

y \

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Funkcja przyjmuje warto$¢ najwigksza dla argumentu 4. P F
Funkcja przyjmuje wartos¢ 0 dla czterech argumentow. P F
BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 12 (0-1)
W uktadzie wspotrzgdnych narysowano szesciokat foremny o boku 2 tak, ze jednym z jego
wierzchotkéw jest punki(0, 0), a jeden z jego bokéw lezy na osi X (rysunek).

yl

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wspotrzedne wierzchotka K tego sze$ciokata sa rowne

a

A. (3, /3) B. (+/3, 3) C. (43, g) D. (3, %)

o N - (] °
Www.zaaani

Zadanie 13 (0-1)

Do szesciokata przedstawionego na rysunku w zadaniu 12. dorysowujemy kolejne takie same
szesciokagty. Umieszczamy je takjak na rysunku,aby kazdy nastepny szesciokgt miat

z poprzednim doktadnie jeden wspdlny wierzchotek oraz by jedenbok kazdego sze$ciokata
lezat na osi X. Ponizej przedstawiono dorysowane, zgodnie z ta regula, szeSciokaty, ktore
ponumerowano kolejnymi licami naturalnymi.

y A

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Pierwsza wspoirzedna wierzchotka L w drugim szesciokacie jest rowna 6. P F

Pierwsza wspotrzedna wierzchotka M w n-tym szeSciokacie jest rowna4n—2.| P F

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI'
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Zadanie 14 (0-1)
Kasia ma 6 lat. Srednia arytmetyczna wieku Ani i Pawla jest rowna 12 lat.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Srednia arytmetyczna wieku Kasi, Ani i Pawla jest rowna
A. 6 lat. B. 9 lat. C. 10 lat. D. 15 lat.

Zadanie 15 (0-1)
Na rysunku przedstawiono siatke nietypowej sze$ciennej kostki do gry. Rzucamy jeden raz

taka kostka.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wyrzucenia nieparzystej liczby oczek jest 2 razy wigksze p =
niz prawdopodobienstwo wyrzucenia parzystej liczby oczek.
Prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby oczek mniejszej od 3 jest rowne g . P F

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16 (0-1)
ProsteKA i KB sg styczne do okregu o srodku Sw punktachA i B, a kgt BMA ma miarg 42°
(rysunek).

42 K

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Kat AKB jest rowny

A. 58° B.52° C.48° D. 42°

Zadanie 17 (0-1)
PunktyE i F sg $rodkami bokow BC i CD kwadratuABCD (rysunek).

D F C

A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jestfalszywe.

Pole trojkata FEC stanowi% pola kwadratuABCD. P F

Pole czworokata DBEF stanowig pola kwadratlABCD. P F

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI'
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Zadanie 18. (0-1)
Ewa narysowata kwadrat o boku 1, prostokat o bokach 2 i 1 oraz kat prosty o wierzchotku O.

B+

N

o) A

Nastepnie od wierzchotka O kata prostego odmierzyta na jednym ramieniu kata odcinek OA
0 dtugosci rownej przekatnej kwadratu, a na drugim ramieniu — odcinekOB o dlugosci rownej
przekatnej prostokata.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dtugos¢ odcinka AB jest réwna

A. 7 B. V2 + /5 C. 5 D. V2 + /3

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI
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Zadanie 19 (0-1)
Kazdy bok kwadratu ABCD podzielono na 3 réwne czesci i potaczono kolejno punkty
podziatu, w wyniku czego otrzymane$smiokat (rysunek).

D C

<
N

A B

Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. O$miokat jest foremny.

B. Wszystkie bokbsmiokata majg takg samg dhugosc.

C. Kazdy kat wewnetrzny o§miokata ma miarg¢ 135°.

D. Obwod osmiokata jest wiekszy od obwodu kwadratu ABCD.

Zadanie 20.(0-1)
Na rysunku ponizej przedstawiono siatke szescianu. Punkty: P, S T, W, Z s3 $rodkami jego
krawedzi.

W

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Po ztozeniu szescianu z tej siatki punkt P pokryje si¢ z punktem

AW B.Z C.T D.S

PRZENIES ROZWI4AZANIA NA KARTE ODPOWIEDZ!!
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Zadanie 21.(0-2)

Jedenascie pileczek, ponumerowanych kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do 11
wrzucono do pudelka. Janek, nie patrzac na pileczki, wyjmuje je z pudelka. Ile najmniej
pileczek musi wyjac¢ Janek, aby mie¢ pewnosé, ze przynajmniej jedna wyjeta pileczka
jest oznaczondiczba parzysta? Odpowiedz uzasadnij.

@ Rozwigzanie zadania 21. zapisz w wyznaczonym miegjsc

na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 22.(0-3)

Uczniowie klas trzecich pewnego gimnazjumpojechali na wycieczke pociagiem.
W kazdym zajetym przez nich przedziale bylo oSmioro uczniow. Jesli w kazdym
przedziale byloby sze$cioro uczniéw, to zajeliby oni o 3 przedzialy wiecej. Ilu uczniow
pojechalo na t¢ wycieczke? Zapisz obliczenia.

Rozwigzanie zadania 22. zapisz w wyznaczonym miejsc
na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 23.(0-3)

Pojemnik z kremem ma ksztalt walca o promieniu podstawy 4 cm i wysokosci 4,5 cm.
Pojego otwarciu okazalo sie¢, ze krem wypelnia tylko wyzlobiona w pojemniku poétkule
0 promieniu 3cm. Ile razy objetos¢ tej potkuli jest mniejszaod objetosci walca? Zapisz
obliczenia.

Rozwigzanie zadania 23. zapisz w wyznaczonym miejsc
na karcie rozwigzan zadan.

GM-M1 Strona 11z 11
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